
 

 
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей 

и благополучия человека 

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и 

благополучия человека по Забайкальскому краю 

(Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю) 

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА 

 ПО ЗАБАЙКАЛЬСКОМУ КРАЮ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ «ПОСЕЛОК АГИНСКОЕ»  

(наименование территориального органа государственного контроля (надзора)) 

 

ПРЕДПИСАНИЕ 

об устранении выявленных нарушений обязательных требований 

 

 
с.Дульдурга,ул.50-лет Октября,12_ 

(место выдачи) 

 

Мною, _Дугаровой Цыцык Лыксоковной  
(фамилия, имя, отчество инспектора) 

при проведении профилактического визита в отношении: 

 Муниципального автономного общеобразовательного учреждения_ «Алханайская средняя 

общеобразовательная школа» ,687211,Забайкальский край,Дульдургинский 

район,с.Алханай,ул.Далаева,15 
(указывается наименование контролируемого лица, адрес место нахождения и места осуществления деятельности) 

выявлены следующие нарушения обязательных требований: 

1.Согласно экспертного заключения №42/ЭЗ АБО-79 от 12.03.2024 пищевая продукция - рацион 

питания на каллорийность и полноту вложения для детей от 3-х до 7 лет по протоколу №75-00- 

01/00278-24 от 26.02.2024 не соответствует требованиям п.8.1.2, прил.9,рабл.1,3, прил.10, табл.1,3 

СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации 

общественного питания», а именно: 

- фактический рацион питания (фактическое меню с 24.01.2024 г. по 06.02.2024 г.) для всех 

возрастных категорий не соответствует утвержденному двухнедельному меню по приемам пищи, 

названиям блюд, массе порций, что не соответствует требованиям п. 8.1.4. СанПиН 2.3/2.4.3590- 

20. 

- за анализируемый период средняя масса порций завтрака (по утвержденному двухнедельному и 

фактическому меню) для детей в возрасте с 1,5 до 3 лет ниже нормируемых значений, средняя масса 

порций обеда и полдника (по фактическому меню) для детей в возрасте с 1,5 до 3 лет ниже 

нормируемых значений, что не соответствует требованиям п. 8.1.2. приложения № 9 таб. 3. 

СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

- средняя масса порций завтрака, обеда и полдника по фактическому меню для детей в возрасте с 3 

до 7 лет ниже нормируемых значений, что не соответствует требованиям п. 8.1.2. приложения № 9 

таб. 3. СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

- за анализируемый период средняя масса порций завтрака по утвержденному двухнедельному 

меню и фактическому меню для детей в возрасте с 12 лет и старше ниже нормируемых значений, 

что не соответствует требованиям п. 8.1.2. приложения № 9 таб. 3. СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 
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- за анализируемый период средняя масса порций полдника по утвержденному двухнедельному 

меню для детей в возрасте с 12 лет и старше ниже нормируемых значений, что не соответствует 

требованиям п. 8.1.2. приложения № 9 таб. 3. СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

-среднее значение калорийности второго завтрака и полдника для детей в возрасте с 1,5 до 3 лет (по 

утвержденному двухнедельному меню) ниже нормируемых значений, что не соответствует 

требованиям п. 8.1.2. приложение № 10 таб. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

-среднее значение калорийности второго завтрака для детей в возрасте с 3 до 7 лет (по 

утвержденному двухнедельному меню) ниже нормируемых значений, что не соответствует 

требованиям п. 8.1.2. приложение № 10 таб. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

-среднее значение показателей пищевых веществ: белки, жиры, углеводы, и энергетическая 

ценность для детей в возрасте с 12 лет и старше (по данным утвержденного двухнедельного меню 

за последние 5 дней) ниже нормируемых значений, что не соответствует требованиям п. 8.1.2., 

приложения №10 табл. 1 СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

-фактическое меню не соответствует ни одному дню представленного утвержденного 

двухнедельного меню, что не соответствует требованиям п. 8.1.4 СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

-суммарная масса блюд за обед составила 523,75 г. (при норме – не менее 600,0 г), что не 

соответствует требованиям п. 8.1.2. приложения № 9, таб. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20. 

-порционирование блюда: «борщ» для детей в возрасте с 3-7 лет ниже нормируемых значений, что 

не соответствует требованиям п. 8.1.2 приложение 9 таб. 1 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 (по массе 

порций блюд). 

-порционирование блюда: «перловая крупа рассыпчатая с гуляшом» для детей в возрасте с 3-7 лет 

ниже нормируемых значений, что не соответствует требованиям п. 8.1.2 приложение 9 таб. 1 

СанПиН 2.3/2.4.3590-20 (по массе порций блюд). 

2. В рационе питания (обед) для детей с 3до 7 лет фактические значения калорийности и пищевых 

веществ не соответствуют требованиям п. 8.1.2. приложения № 10 таб. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590- 

20, а именно: 

- химический состав обеда по содержанию жиров, установленных лабораторным путем ниже 

нормируемых значений на 8 %, что свидетельствует о дефиците жирового компонента в процессе 

приготовления блюд. 

-химический состав обеда по содержанию углеводов, установленных лабораторным путем, ниже 

нормируемых значений на 4 %, что свидетельствует о дефиците углеводного компонента в процессе 

приготовления блюд. 

-калорийность обеда, установленная лабораторным путем, ниже нормируемых значений на 6 %. 

3. В рационе питания (завтрак)для детей 7-11 лет фактические значения калорийности и пищевых 

веществ не соответствуют требованиям п. 8.1.2. приложения № 10 таб. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590- 

20,а именно: 
-калорийность завтрака и его химический состав по содержанию углеводов, установленных 

лабораторным путем, ниже нормируемых значений на 2,3 %, что свидетельствует о дефиците 

углеводного компонента в процессе приготовления блюд. 

4. В нарушение п.2.16 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 внутренняя отделка производственных и санитарно- 

бытовых помещений пищеблока выполнена из материалов, не позволяющих проводить 

ежедневную влажную уборку, обработку моющими и дезинфицирующими средствами. 

5. В нарушение п.1.4 СП 2.4.3648-20 функционирование хозяйствующего субъекта, 

осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется без наличия заключения, 

подтверждающего их соответствие санитарному законодательству. 

6. В нарушение п.3.1.2 СП 2.4.3648-20 на территории групповых площадок не установлены теневые 

навесы. 

7. В нарушение п.2.6.4 СП 2.4.3648-20 допускается использование воды из системы отопления для 

хозяйственно-бытовых целей в отопительный период. 

8. В нарушение п.2.6.1, п.2.6.5 СП 2.4.3648-20 холодной водой обеспечиваются туалеты, 

умывальные, буфетные дошкольных групп, при нецентрализованной системы холодного 

водоснабжения водонагревающие устройства отсутствуют. 
(указать нарушения, а также структурную единицу нормативного правового акта, 

обязательные требования которого были нарушены) 
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На основании изложенного и руководствуясь абзацем 5 пункта 

11(4) постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 

№ 336 «Об особенностях организации и осуществлении государственного 

контроля (надзора), муниципального контроля» и с целью устранения 

выявленных нарушений предписываю: 

№ Наименование мероприятий Сроки 

исполнения 

1 В соответствии с п.8.1.2, прил.9,рабл.1,3, прил.10, табл.1,3 СанПиН 

2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 

организации общественного питания» внести изменения в утвержденном 

меню 

До 30.04.2024г 

2. В соответствии с п.2.16 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 обеспечить внутренняя 

отделку производственных и санитарно-бытовых помещений пищеблока 

из материалов, позволяющих проводить ежедневную влажную уборку, 

обработку моющими и дезинфицирующими средствами 

До 01.09.2024 

3 В соответствии с п.1.4 СП 2.4.3648-20 представить санитарно- 

эпидемиологическое  заключение на образовательную деятельность, 
подтверждающее соответствие санитарному законодательству. 

До 01.09.2024 

4. В соответствии с п.3.1.2 СП 2.4.3648-20 на территории групповых 

площадок оборудовать теневые навесы. 

До 01.09.2024 

5 В соответствии с п.2.6.1, п.2.6.4, п.2.6.5 СП 2.4.3648-20 запрещается 

использование воды из системы отопления для хозяйственно-бытовых 

целей в отопительный период. Буфетные,туалетные помещения 

дошкольных групп оборудовать водонагревающими устройствами. 

До 01.09.2024 

(указать требования, подлежащие выполнению в целях устранения выявленных 

нарушений обязательных требований, срок устранения нарушений) 

Ответственность за выполнение мероприятий возлагается на МАОУ 

«Алханайская СОШ», 687211,Забайкальский край, Дульдургинский 

район,с.Алханай,ул.Далаева,15 
наименование и адрес место нахождения контролируемого лица 

Информацию о выполнении настоящего предписания необходимо 

представить в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по 

Забайкальскому краю в городском округе 

«Поселок Агинское» по адресу: 687000, Забайкальский край Агинский 

район пгт.Агинское ул.Цыбикова, д. 52 тел./факс 8(30239)3-47-74, e-mail 

urpn75_aginsk@mail.ru заказным почтовым отправлением с уведомлением 

о вручении или иным доступным способом в срок до 03.04.2024, до 

«_01» сентября 2024 г. с приложением документов и сведений, 

подтверждающих исполнение предписания. 

Настоящее предписание может быть обжаловано в течение десяти 

рабочих дней с момента его получения в досудебном порядке, 

предусмотренном Федеральным законом от 31.07.2021 г. № 248- ФЗ «О 

государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в 

Российской Федерации». 

Предписание об устранении нарушений обязательных требований, 

выданное в рамках осуществления федерального государственного 

санитарно-эпидемиологического надзора может быть обжаловано в 

судебном порядке только после прохождения процедуры досудебного 

обжалования. 

 

mailto:urpn75_aginsk@mail.ru


Ведущий специалист- 

эксперт 

 

Дугарова Ц.Л. 

(должность лица, составившего 
предписание) 

(подпись) (инициалы и фамилия) 

 

 

С предписанием ознакомлен(а) « »  20  г.   

  

(подпись)

 (и

нициалы и фамилия) 

Предписание направлено по адресу: 
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